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円の面積 計算のコツ その１ 

 

① わり算を先にする。 

② 分配法則を利用する。 

③ ×３．１４はできるだけ後回しにする。 

 

 

円の面積 計算のコツその２ 

〇 中心角は分数（わり算）に直す。 

 

 中心角１８０度 → 
１８０

３６０
＝
１

２
      

 

 中心角 ９０度 → 
９０

３６０
＝
１

４
 

 

 中心角 ６０度 → 
６０

３６０
＝
１

６
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次の図形の色をつけた部分の面積を求めましょう。 

①                     

  

                    半円 ⇒ 中心角が１８０°  

                       ⇒ ÷２ または ×
１

２
                  

 

 

 ア ４×４×３.１４÷２ または  イ ４×４×３.１４×
１

２
 

 アの場合で計算すると 

 

 

４×４×３.１４÷２＝４×４÷２×３.１４  ←  の部分だけ計算します 

 

             ＝８×３.１４   

 

             ＝２５.１２ 

 

 

              ２５.１２㎠    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 ３ 

    勉強した日  月  日 

４㎝ 
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② 

中心角が９０° ⇒ ÷４ または ×
１

４
   

 

 

  ア ２×２×３.１４÷４  または  イ ２×２×３.１４×
１

４
 

 

  イの場合で計算してみましょう。 

 

  ２×２×３.１４×
１

４
＝２×２×

１

４
×３.１４  ←  の部分だけ計算 

 

            ＝１×３.１４ 

 

            =３.１４ 

 

 

                                                ３.１４㎠    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２㎝ 
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③                     

               中心角が１２０° ⇒ ÷３ または ×
１

４
   

 

                                         

  

ア ６×６×３.１４÷３  または  イ ６×６×３.１４×
１

３
 

 

  イの場合で計算してみましょう。 

 

  ６×６×３.１４×
１

３
＝６×６×

１

３
×３.１４     補助計算はきちんと書きましょう 

 

            ＝１２×３.１４ 

 

            =３７.６８ 

 

 

                                                ３７.６８㎠      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６㎝ 

120° 

  ３.１４ 

×  .１２ 

  ６.２８ 

 ３１.４ 

 ３７.６８ 

３.１４を上に 

書きます 
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④  分配法則を使いましょう 

 

 

 

 

 

  

 分配法則 

  （□＋△）×○＝□×○＋△×○ 

  （□－△）×○＝□×○－△×○ 

 よく分からない人は、４年算数『式と計算の順じょ』をおさらいしましょう。 

 

 ２×２×３.１４－１×１×３.１４ 

 

 こんなやり方をすると、何回も計算することになり、 

頭は使いませんが、少し損です。 

 ↓↓↓ 

 ２×２×３.１４＝１２.５６ 

 １×１×３.１４＝３.１４ 

 １２.５６－３.１４＝９.４２ 

 

 分配法則を使うと計算は１回ですみます。 

□×○  － △×○ 

  ２×２×３.１４－１×１×３.１４＝４×３.１４－１×３.１４ ←分配法則 

 

（□－△）×○ 

                   =（４－１）×３.１４ 

 

                  ＝３×３.１４ ←ここで計算！ 

 

                  ＝９.４２ 

                                ９.４２㎠   

２㎝ ２㎝ 
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⑤ 

  色のついた部分は、右側の図のように変形することができます。 

 

                    

  

                 ⇒  

                                         

 

 

  

（色のついた部分の面積）＝ア（半径１０㎝の半円の面積）－イ（底辺２０㎝高さ１０㎝の三角形の面積） 

 

  ア１０×１０×３.１４÷２－イ２０×１０÷２     

  

 ＝１００÷２×３.１４－１００ 

 

＝５０×３.１４－１００ 

 

＝１５７－１００ 

 

 ＝５７          

 

 

                                ５７㎠                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０㎝ 

１０㎝ 

１０㎝ 

１０㎝ 
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⑥ 分配法則を使いましょう 

 

 

 

 

 

 

 

 

  □×○－△×○ ＝（□－△）×○ 

 

   ８×８×３.１４÷２－４×４×３.１４÷２  ←「÷２」を移動します 

 

  ＝８×８÷２×３.１４－４×４÷２×３.１４  ←  の部分だけ計算します 

 

  ＝３２×３.１４－８×３.１４  ←分配法則 

 

  ＝（３２－８）×３.１４ 

 

  ＝２４×３.１４        補助計算 

 

  ＝７５.３６ 

 

 

 

                             ７５.３６㎠                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８㎝ ８㎝ 

  ３.１４ 

×  .２４ 

 １２.５６ 

 ６２.８ 

 ７５.３６ 


